

上車落車

馮小平

「『美麗，你是我命中注定天使，嫁給我吧！』」英偉他曲膝半跪，捧著九百九十九朵玫瑰，輕輕將一卡重的鑽石套在我無名指上，你說我能拒絕他嗎？」美麗一字不漏的將男朋友向她求婚的過程訴說給她的好友。好友疑惑了，臉上露出不解不情：「你確定要嫁給他嗎？你們拍拖還不夠三個月，結婚可是終身大事！」

「被好友潑冷水，美麗感到生氣，維護著男友道：「你不懂的，他真的很浪漫的，我相信他會使我一輩子都有浪漫，被愛的感覺。而我也會學會忍讓，好好照顧他，欸，太完美了！」美麗越說，越陶醉於自己的幻想中，全然聽不剷友人之話，好友慌忙道：「你學忍讓？不使性子便好了。」

「陳太，你今天不去嗎？這店開張不久，賣的都是新貨呢！有錢也買不到的。」陳太的「逛街拍檔」張太在電話的另一頭大嚷著。「不，今天是我老公的結婚四十五日記念日，我們要去慶祝。」陳太甜蜜地道，嘴巴笑不臃口，嘴角像瀉出蜜糖般，甜蜜的幸福全露在臉上，不禁陶醉起來，對張太道：「你知道嗎？以前我的相識四十五天紀念，他還會買香檳與我慶祝，所以我不去逛新店，明天才再去，好了，他回來了，我得準備一下，然後外出吃飯。」陳太見丈夫回來，即撲過去，「老公，我們今晚去哪兒吃飯？」依偎在丈夫身旁，陳先生見她一席話後，臉上愠怒起來，「都八時了，你沒有煮飯嗎？」「今天是結婚四十五天紀念日，你不是要帶我外出食飯嗎？」陳太生氣的反問丈夫，但仍帶一點期待，「我很累，你別再玩這無聊遊戲，要是這也算，每天都是節日，快去買便當回來，我快餓死了。」陳先生無奈的太太說，便欲到浴室去洗澡。「你說什麼？我是你的廚娘嗎？怎麼你都變了，我的浪漫情人在哪？你以前都不是這樣的，你說，我該忍你嗎？」陳太大怒，丈夫的話使她心裏十分不快，挑起她的無名火，嘴裏不斷責罵陳先生，不一會兒，又覺委屈，便把自己鎖在房裏。

「美麗，結婚的事宜準備好了沒有？」好友詢問美麗，「都好了，你知

道嗎？我愛死他的浪漫，在試婚紗時，他送了一個小玫瑰形的鏈項給我，我想他一定是一個好丈夫，有穩定的事業，對我又好，你看，這黃色的小玫瑰鏈項是我和英偉愛的證明，他日我們的愛情結晶也會完美無暇的，就像我們的愛般。」美麗又獨自浸淫在自己的思緒中。「我會為他而努力，成為一個出息的賢內助，好好的保養自己，令他因有我而大放異彩……」美麗又不禁跌進自己的夢想世界，「真希望快點結婚，從此過著二人世界。」美麗再一次期待著，縱兩日後便會完婚。

「媽說希望我們可生一個孫子給她，好讓陳家能有後。」陳先生一邊看電視，一邊對正在收拾餐桌的妻子說。「生，生，生，你媽一天到晚都只懂嘮叨著，我可不想生，生小孩又痛不欲生，產後，又會暴肥，我死也不會生小孩。」陳太一邊回絕丈夫的建議，心裏愈來愈氣，想到丈夫只對母親的說話言聽計從，又看著臥在沙發的丈夫，從婚後都未曾幫過做家務，她心頭又湧起一絲委屈，心想，我在家時，媽咪都未曾讓我下廚，未已，陳先生又道：「如果你不想，那就慢慢來，我們還年輕。」陳太心情好了一點，頓感丈夫的關心，心頭才暖了一些。但陳先生又道：「你現在都沒有去美容嗎？」陳太的心情真是「才下眉頭，卻上心頭」，不禁生氣起來，再看頭上的卷髮夾，才驚覺自己待在家這一身不雅觀的裝束，卻因放不下自尊心，又開始對丈夫嘮叨：「你是命令我，還是開始嫌棄我？我不夠漂亮嗎？你為什麼常常針對我，要求我？」「別人都會打扮得花枝招展，你只要買名牌，看！這鏈項又是多少錢？但你從不會買一點像樣的衣服來，真是沒有眼光。」

「我會永遠帶著這黃色小玫瑰，像對你的愛，永不放棄。在婚禮上，美麗對英偉許下愛承諾。「美麗，嫁給我，是不是覺得自己是最有眼光呢！」英偉說笑的逗著美麗，讓她心花怒放。

「我就是沒有眼光，選了你這騙子！又說會守護我？又說我是你的天使，我什麼都不是！你也不是什麼東西，還我浪漫情人，體貼入微的丈夫！」陳太一下子爆發了，顧不得多餐上的碗碟，衝到丈夫前，「你知道嗎？我竟然嫁了一個呆子，悶蛋，我忍受夠了，結婚四十五天紀念日，你不記得也罷，九十天不記得也罷，你竟說我是醜婆子，你以前不是說我與我的名字一樣，是美麗嗎？現在竟問我罵我怎沒有上美容院！我受夠了！」「是這樣嗎？你有學會忍耐

過嗎？生活就是這樣的！難怪當時相識不過三個月，你就答應結婚，原來你的幻想世界這麼甜蜜，我真的做不到你要求了，每次我做什麼不稱你心的，你都生氣，哪一次不是我哄你，你卻不領情！算了！」陳先生也一下子發洩出多年的不滿。「好，還你這小黃玫瑰！」陳太從組合櫃拿出小黃玫瑰項鏈，丟給了丈夫，然後奪門而出，走在街上，卻感到全無練縛。

「美麗，恭喜你結婚呢！不該改口了，陳太！」大夥兒高興的為美麗出嫁而歡呼。